

Οι κέδροι

Ο κέδρος είναι κωνοφόρο αειθαλές δέντρο που ανήκει στην οικογένεια των Πευκοειδών . Περιλαμβάνει τρία είδη και ένα υποείδος. Δάση από κέδρους συναντώνται στην Τουρκία, στο Λίβανο, στα όρη του Άτλαντα, στην Αλγερία και στην Κύπρο.

Ο κέδρος χαρακτηρίζεται από το μεγάλο μέγεθος του κορμού του Τα φύλλα του είναι βελονοειδή και άκαμπτα. Το φύλλο ενός κέδρου παραμένει στο δέντρο από 3 ως 6 χρόνια. Οι θηλυκοί κώνοι του κέδρου έχουν πράσινο ή πορφυρό χρώμα. Κέδρους συναντάμε συχνά σε ελατοδάση, διότι οι κέδροι αρχικά παρέχουν τη σκιά που απαιτούν τα έλατα για να μεγαλώσουν κατά τα πρώτα στάδια της ζωής τους. Το ξύλο ενός κέδρου όταν καίγεται δίνει ένα άρωμα, και γι' αυτό χαρακτηρίζεται και ως αρωματικό δέντρο. Ο κέδρος δεν χρειάζεται πολύ νερό για να αναπτυχθεί, ούτε έχει ιδιαίτερες απαιτήσεις από το έδαφος.

ΚΕΔΡΟΔΑΣΗ ΣΤΗΝ ΝΑΞΟ

Αλικό : Στην περιοχή του Αλικού υπάρχει ένα από τα πιο πυκνά και πιο μεγάλα σε έκταση κεδροδάση της Ελλάδας. Η έκταση του ξεπερνάει τα 800 στρέμματα και ο επισκέπτης έχει την δυνατότητα να δει κέδρους, σκίνους, ρείκια, πολλά αγριολούλουδα και θυμάρι. Εκτιμάται πως έχουν ηλικία που ξεπερνάει τα 300 χρόνια ενώ φτάνουν τα 6 μέτρα σε ύψος κάποια από αυτά. Το κεδροδάσος του Αλικού είναι καταφύγιο άγριας ζωής

Αγία Άννα : Ένα από τα σπανιότερα κεδροδάση της Ελλάδας βρίσκεται στην παραλία της Αγίας Άννας. Ξεκινάει από τα αριστερά του λιμανιού και φτάνει μέχρι τη θάλασσα και την παραλία του Μάραγκα. Κάθε επισκέπτης έχει τη δυνατότητα να δει τα αιωνόβια και πανύψηλα δέντρα αλλά και τα άγρια ζώα που ζουν στο αμμώδες κεδροδάσος.

Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥΣ

Αντιμετωπίζεται άμεσα ένα ζήτημα που αφορά όλους μας. Δεν είναι άλλο από την ασθένεια που έχει προσβάλει τα κεδροδάση του νησιού (ξεκινώντας από την Αγία Άννα) και η οποία οδηγεί στη νέκρωση των κέδρων Ας ελπίσουμε οι αρμόδιοι επιστήμονες θα προλάβουν την καταστροφή και κυρίως οι άνθρωποι θα προστατεύσουν κάθε πηγή φυσικού κάλλους πριν φτάσουμε στο σημείο να καταλάβουμε πως τρώγοντας χρήματα δεν θα μπορούμε να ζήσουμε !